

Plzeň 18. dubna 2014

### **Posudek vedoucího diplomové práce**

**kteřou zpracoval student Vojtěch DURAJ na téma „Oprávněné použití zbraně“**

- 1) Diplomová práce je zpracována na zajímavé a velmi aktuální téma.  
Prošla kontrolou plagiátorství kvalifikačních prací ve smyslu pokynu děkana č. 23 D/2011 a nebyla zjištěna žádná podobnost se zkoumanými texty a ve smyslu čl. 3 s ohledem na zjištěný výsledek není třeba ověřovat originalitu práce.
- 2) Struktura a obsah práce v podstatě odpovídá zadanému diplomovému úkolu. Práce je vhodně rozdělena do šesti částí (mimo úvodu a závěru). V části první se student zabývá stručnou charakteristikou okolností vylučujících protiprávnost, v části druhé se zabývá oprávněným použitím zbraně, v části třetí vymezením pojmu „zbraň“, v části čtvrté ve stručnosti rozpracovává některé otázky týkající se oprávněným použitím zbraně podle jednotlivých právních předpisů, v části páté a šesté provádí studentka komparaci se zahraniční právní úpravou.  
V úvodu práce postrádám preciznější vymezení cíle práce a uvedení dalších metod, které student použil při rozpracování předmětné problematiky.  
Student (autor práce) prokázal solidní znalosti předmětné problematiky a to i v návaznosti na jiné právní předpisy. Je možné s ním souhlasit, že by některé pojmy (například „nebezpečný pachatel“) zejména v souvislosti s použitím zbraně policisty, měl stanovit zákon. V soudní praxi je v důsledku této absence mnohdy vykládám různě. Při rozpracování předmětné problematiky student respektuje terminologii trestního práva. Mám za to, že práce mohla být doplněna řadou dalších aplikačních příkladů. To však nepovažuji za podstatnější nedostatek.  
I přes tyto připomínky mám za to, že práce je zpracována na čtivým způsobem. Pozitivně hodnotím samostatný přístup studenta při rozpracování předmětné problematiky.
- 3) Náměty pro obhajobu

V rámci ústní obhajoby doporučuji, aby se autorka zaměřila na tyto otázky.

- 1) Policista, který při zákroku použil střelné zbraně, má mimo jiné i povinnost šetřit život, resp. zdraví osoby, proti které zbraň použil. Na které části lidského těla může použití zbraně směřovat? Jsou jiné právní úpravy, podle kterých je tomu poněkud jinak (např. USA)?
- 2) Máte za to, že právní regulace použití zbraně z hlediska de lege lata je dostatečná?.
- 4) Předloženou práci doporučuji k obhajobě, neboť splňuje všechny požadavky kladené na tento druh prací.

Navrhovaná klasifikace - **v ý b o r n ě**

Vedoucí práce. Doc. JUDr. František Novotný, CSc.

